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Перед тем, как приступить к вязанию, пожалуйста, 
внимательно ознакомьтесь с содержанием данного мастер-

класса и посмотрите небольшой видео обзор (Видео) 
 

Шапка вяжется снизу вверх без швов 
 

 Ушки; 

 Ушки и затылочная часть; 

 Козырек; 

 Основное полотно шапки; 

 Кант; 

 Шнурки; 

 
Описание рассчитано на размеры  (посадка свободная) 
 

 ОГ 52-54 см; 

 ОГ 54-56 см; 

 ОГ 56-58 см; 

 ОГ 58-60 см. 

 
Необходимые навыки 
 

 Набор петель классическим способом. 

 Набор воздушных петель. 

 Вязание поворотными рядами и по кругу лицевых и изнаночных петель. 

 Провязывание двух петель вместе лицевой (лицевая/изнаночная, 
лицевая/лицевая). 

 Закрытие открытых петель иглой. 

 Кеттлевка. 
 

Вам понадобятся  
 

 Пряжа. Количество будет зависеть от выбранного размера и плотности вязания (от 100 
до 200 гр.). 

 
Пух норки 700м/100 гр., в 4 нити; Расход на самый большой размер 150 гр. 
Кашемир 200м/100 гр., в 2 нити; Расход на самый большой размер 150-200 гр. 
Drops Air 150м/50 гр., в 2 нити; Расход на самый большой размер 150-200 гр. 
 

Пушистую пряжу (Ангору60 и Ангору80) вы можете приобрести со скидкой 5% в магазине 
@vereteno.su по промокоду «ушанка-веретено». 
 
Другую подходящую пряжу вы можете приобрести со скидкой 10% в магазине 
@motochki.ru по промокоду «ушанка-моточки». 

https://youtu.be/1C12nRrStDs
https://instagram.com/vereteno.su?igshid=z0petzym6ula
https://instagram.com/motochki.ru?igshid=1bl8id6n5ad62
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 Круговые спицы на леске 40 см  для вязания основного полотна шапки. 

 Прямые или круговые спицы с длинной леской (50-80 см) для вязания ушек, козырька, 
шнурков, выполнения убавлений при формировании макушки шапки и кеттлевки. 

 Трикотажная игла с широким ушком. 

 Ножницы. 

 Сантиметровая лента. 

 Маркеры для вязания. 

 Бросовая нить. 
 

Инструкция 
 

 Расчет плотности вязания 

 
Для гарантированного результата необходимо связать образец резинки 1х1, 

выстирать и высушить его и только после этого произвести расчеты. Зачастую, 
плотность вязания по кругу отличается от плотности вязания поворотными рядами, 

при вязании образца необходимо учитывать и этот момент тоже (рекомендую 
связать образец по кругу и поворотными рядами). 

 
В связи с тем, что моя плотность вязания по кругу заметно отличается от плотности 
вязания поворотными рядами, я буду использовать спицы с разницей в один размер. Для 
поворотного вязания – спицы номер 5, для вязания по кругу – спицы номер 6. 
 
Моя плотность при вязании пряжей пух норки (в четыре нити) после ВТО составила: 
 

 17 петель = 10 см спицами номер 5 для поворотного вязания и спицами номер 6 
для вязания по кругу. 

 25 рядов = 10 см спицами номер 5 для поворотного вязания и спицами номер 6 
для вязания по кругу. 

 
Пример расчета необходимого количества петель: 
 
ОГ (обхват головы) равен 57 см 
Плотность вязания 17петель в 10 см., в 1 см = 17/10 = 1,7 петли 
57 см х 1,7 петли = 96,9 петель 
В связи с тем, что резинка очень хорошо растягивается, вычитаем из получившегося 
количества петель около 20%.  
 
Итого: 
96,9-20% = 77,52 
 
Полученный результат необходимо округлить до значения кратному вязанию резинки 1*1 
– соответственно, моим значением будет 78 петель. 
 
Способов расчета необходимого количества петель огромное количество, вы можете 
использовать этот, либо любой другой. 
 



@vanoknit                                                                                                                                          #Ушанка _Vano  
 

Только для личного использования 
 

4 

При выборе необходимых номеров спиц, ориентируйтесь на то, как ложатся петли в узор, 
полотно не должно быть слишком рыхлым. 
 

 Расчет распределения петель 
 
Для того, чтобы распределить петли на ушки, козырек и затылочную часть, необходимо 
общее количество петель разделить на 5 частей: 
 

 2 части на козырек; 

 По 1 части на ушки; 

 1 часть на затылочную часть. 
 
Чтобы сделать ушки чуть шире, можно отложить на них по 1-3 петли с козырька и 
затылочной части. Кроме того, при распределении петель необходимо также учитывать 
симметричность  основного рисунка (резинка1х1), для этого все части шапки (ушки, 
козырек, затылочная часть) должны состоять из НЕЧЕТНОГО количества петель. 
 
Пример расчета распределения петель: 
 
Моим значением на ОГ 57 см равно 78 петель. 
 
78/5 = 15,6 петли. 
 
Козырек – 15,6*2 = 31,2 – округляем до 31 петли; 
Ушки – 15,6 – округляем до 15 петель; 
Затылочная часть – 17 петель (78-31-15*2); 
 
Пример конечного распределения петель, с учетом увеличения ширины ушек (при 
необходимости): 
 
Козырек – 25 петель. По 3 петли отложили на каждое ушко (31-3-3); 
Ушки – 19 петель. Добавили по 3 петли от козырька и по 1 петле затылочной части 
(15+3+1); 
Затылочная часть – 15 петель. По 1 петле отложили на каждое ушко (17-1-1); 
 

 
 
 

Таблица распределения петель с учетом попадания в заданную плотность. 
 

Размер Козырек Ушки Затылочная часть Итого 

52-54 21 19*2 13 72 

54-56 23 19*2 13 74 

56-58 25 19*2 15 78 

58-60 27 19*2 15 80 
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Приступим к вязанию  
 
Ушки 
 
Ушки вяжутся поворотными рядами, при этом первая и последняя петля – кромочные. 
Способ их провязывания значения не имеет. 
Для первого ушка для всех размеров набираем на спицы 19 петель обычным способом. 
(Видео). 
Вяжем резинкой 1х1 до необходимой высоты (20-30 рядов), при этом, после кромочной 
начинаем вязание с изнаночной петли! (Видео). 
 

Длина ушек может быть любой, в среднем их значение находится в диапазоне 12-15 см, 
так же следует учитывать кеттлевку (около 1,5-2 см). Ушки можно сделать короткими, с 

возможностью завязать под подбородком или длинные. При выборе длины ушек следует 
ориентироваться на их будущую функциональность. 

 
Заканчиваем вязание изнаночным рядом. 
Обрезаем нить, оставляя кончик около 15 см. и откладываем работу в сторону. 
 
Второе ушко вяжем аналогично, но в конце нить не обрезаем. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ушки и затылочная часть 
 
Переходим к вязанию затылочной части шапки.  Для этого, располагаем оба ушка лицевой 
стороной к себе таким образом, чтобы справа располагалось ушко с нитью от клубка, 
слева – с обрезанной нитью.  
 
Продолжаем вязать поворотными рядами. Первая и последняя петля – кромочные. 
 
1 ряд: провязываем по рисунку 19 петель первого ушка. Первая петля кромочная, 
последнюю провязываем лицевой петлей. Набираем 13/13/15/15 воздушных петель, что 
соответствует размерам 52-54/54-56/56-58/58-60. Далее провязываем по рисунку 19 
петель второго ушка – первая петля лицевая, последняя – кромочная. (Видео). 
 
2 ряд: провязываем все петли по рисунку. Первая и последняя петли – кромочные. 
Воздушные петли провязываем резинкой 1х1, начиная и заканчивая лицевой петлей. 
(Видео). 

https://youtu.be/FpONB79Qths
https://youtu.be/AtgUrgcWPfs
https://youtu.be/leTwawFvTqs
https://youtu.be/foLGGIE3qTI
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Итого на спицах 51/51/53/53 петли, что соответствует размерам 52-54/54-56/56-58/58-60. 
 
Таким образом, вяжем еще 2/4/6/8 рядов, что соответствует размерам 52-54/54-56/56-
58/58-60. 
Заканчиваем вязание изнаночным рядом. 
Обрезаем нить, оставляя кончик около 15 см. и откладываем работу в сторону. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Козырек 
 
Козырек вяжется поворотными рядами, при этом первая и 
последняя петля – кромочные. Способ их провязывания 
зна чения не имеет. 
 
Набираем на спицы 21/23/25/27 петель обычным 
способом. 
Вяжем резинкой 1х1 до необходимой высоты (18/20/22/24 
ряда), при этом, после кромочной начинаем вязание с 
лицевой петли! (Видео). 
 
Заканчиваем вязание изнаночным рядом. Нить не 
обрезаем. 
 

Высота козырька может быть любой, в среднем его значение находится в диапазоне 7-11 
см, так же следует учитывать кеттлевку (около 1,5-2 см). При выборе высоты козырька 

следует ориентироваться на форму головы и лица. 

 
Основное полотно шапки 
 
Переходим на круговое вязание. При необходимости меняем спицы на больший размер. 
Для этого, располагаем затылочную часть ушанки и козырек лицевой стороной к себе 
таким образом, чтобы справа располагался козырек с нитью от клубка, слева – затылочная 
часть. (Видео). 
 

https://youtu.be/kfjMcAjh_5Y
https://youtu.be/K-Hwr9BUZaA
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Перед петлями козырька устанавливаем маркер начала ряда.  
Вяжем по кругу резинкой 1х1 на необходимую высоту, учитывая, что на формирование 
макушки понадобится всего 3 ряда. 
 
Довязав до необходимой высоты, начинаем выполнять убавки, начиная с недовязанной 
лицевой петли предыдущего ряда. 
 
1 ряд: провязываем по две петли (лицевую и изнаночную) вместе лицевой с наклоном 
влево. При необходимости разворачиваем петли. (Видео). 
2 ряд: провязываем по две петли (лицевую и лицевую) 
вместе лицевой с наклоном влево. При необходимости 
разворачиваем петли. Если на спицах нечетное количество 
петель, то последнюю петлю ряда провязываем обычной 
лицевой петлей. (Видео). 
3 ряд: провязываем по две петли (лицевую и лицевую) 
вместе лицевой с наклоном влево. При необходимости 
разворачиваем петли. Если на спицах нечетное количество 
петель, то последнюю петлю ряда провязываем обычной 
лицевой петлей. (Видео). 
 
Стягиваем оставшиеся петли при помощи трикотажной иглы. Прячем кончик нити. 
(Видео). 
 
Кант 

 
Прежде чем приступить к формированию канта, необходимо подтянуть растянутые петли 
в местах соединения деталей (Видео) и спрятать все кончики нитей. (Видео 1 и Видео 2). 
 
Для вязания канта необходимо взять нить в 1,5-2 раза тоньше нити, которой мы вязали 
основную часть шапки.  
Спицы необходимо подобрать исходя их своей плотности вязания.  
При попадании в мою плотность, необходимо приготовить спицы следующих размеров: 
для тех, кто вяжет туго – 4, для тех, кто вяжет стандартно – 3,5. Леска на спицах минимум 
50-60 см. 

https://youtu.be/tc47q6RgeLM
https://youtu.be/-rd8LbZoLsY
https://youtu.be/qk4d35bnXuA
https://youtu.be/3U0ZYu2e7iw
https://youtu.be/ekvKrNPAilQ
https://youtu.be/QoteiPTGHI0
https://youtu.be/And5zgglyek


@vanoknit                                                                                                                                          #Ушанка _Vano  
 

Только для личного использования 
 

8 

Набор петель для канта начинаем от центра затылочной части.  
 
В данном мастер классе за основу взят классический способ кеттлевания 
подразумевающий лицевую и изнаночную сторону канта, а так же даны альтернативные 
варианты.  
 
При классическом способе кеттлевания (наличие лицевой и изнаночной стороны) 
определяемся с лицевой и изнаночной стороной (Видео) и, в соответствии с этим, 
набираем петли либо с лицевой части шапки, либо с изнаночной. (Видео).  
Если кант предполагается в цвет основного полотна шапки, то набор петель проводим с 
помощью бросовой нити. (Видео). 
При желании сглаживаем углы ушек и козырька. (Видео). 
 

Для лучшего результата рекомендую так же связать образец кеттлевки. (Видео). 

 

 
 
 

Набор петель выполняем НЕ ТУГО «из петли петля», по бокам ушек – из дорожки 
изнаночных петель, по бокам козырька – из дорожки лицевых петель. (Видео). В местах 

сгиба козырька, а так же на углах козырька и ушек для плавных переходов можно 
набрать дополнительные петли (не более 3-х петель). 

 
Выполнив набор петель, провязываем по кругу (по всему периметру шапки)  8-10 рядов 
лицевыми петлями. (Видео).  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://youtu.be/p5rhuTl63y0
https://youtu.be/49Y9UQgboMo
https://youtu.be/pRoAoUMFvSE
https://youtu.be/Q7tdil1q3RA
https://youtu.be/-NFzqVXRhYI
https://youtu.be/dIynkI6CHFU
https://youtu.be/HX2fhnYNrGs
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Обрезаем рабочую нить, оставив отрезок в три раза больше 
периметра сшиваемой поверхности. 
Выполняем кеттлевку так же от центра затылочной части, следим 
за тем, чтобы в самом начале петли не сместились. (Видео). 
 
Если нити для сшивания оказалось недостаточно или произошел 
обрыв, то новую нить вводим, как показано на видео (Видео). 
 
Альтернативные способы оформления канта. 
 

1. Кеттлевка без явно выраженной лицевой и изнаночной стороны. (Видео). 
2. Оформление канта трикотажным швом. (Видео). 

 
Так же можно использовать альтернативный способ набора петель и кеттлевки при 
помощи бросовой нити. (Видео). 
 
Шнурки. 
 
Для вязания шнурков используем толщину пряжи и размер спиц, 
которыми вязали кант.  
Вывязываем шнурок с изнаночной стороны ушка, поднимая петли 
непосредственно из дужек петель канта. (Видео). 
Шнурок вяжем по кругу около 18-23 см и закрываем петли трикотажным 
швом. (Видео). 
 
Заправляем кончики нитей. (Видео). 
 
 
Проводим влажно-тепловую обработку с добавлением специальных средств для стирки 
вязаных изделий. Сушим на ровной горизонтальной поверхности.  
 
Козырек подшиваем только после того, как ушанка полностью высохнет. Подшиваем 
козырек либо по всему периметру, либо только боковые части. (Видео). 
 
Носим с удовольствием! 
 

Ниже в таблице указаны ориентировочные размеры шапки-ушанки  после ВТО. 
Числовые данные приведены в сантиметрах.  

Высота шапки, длина ушка, козырька и пр. может быть изменена на ваше усмотрение. 
 
 Ширина 

ушка 
Длина 
ушка 

Ширина 
козырьк

а 

Длина 
козырька 

Ширина 
затылочно

й части 

Высота 
затылочной 

части 

Ширина 
ушанки 

Высота 
ушанки от 
основания 
козырька 

Ширина 
канта 

Длина 
шнурков 

 

52-54 7,5  12  10,5  8  8  1  19  18  1-2  18-25  
54-56 7,5  13  12  9  8  2  20  19  1-2  18-25  
56-58 7,5  14  13,5  10  9  3  22  20  1-2  18-25  
58-60 7,5  15  15  11  9  4  23  21  1-2  18-25  

 

https://youtu.be/EqBHerCx3tU
https://youtu.be/LR_L1HkUyv8
https://youtu.be/P25fnXTWxc4
https://youtu.be/-pLxMvdZZYo
https://youtu.be/fcwcJUpF-v0
https://youtu.be/tayvNa6Kd-E
https://youtu.be/EGgKAqX3bG0
https://youtu.be/Gdq2JJr_LbE
https://youtu.be/IV1FL6PAMWc
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Готовые работы отмечайте хештегом #ушанка_vano, всегда буду рада показать их у себя в 
профиле. 
 
В случае возникновения вопросов касательно данного описания, вы всегда можете 
обратиться ко мне с вопросами в Instagram @vanoknit или WhatsApp – ссылка указана в 
шапке профиля Instagram @vanoknit. 

https://instagram.com/vanoknit?igshid=rioypnh1pur
https://instagram.com/vanoknit?igshid=rioypnh1pur

